Tentamen

Fredag 9 juni 2017 08:00-13:00
SF1674 Flervariabelanalys
Inga hjdlpmedel ar tillatna.

Max: 40 poang

1. (4 podng) Bestam samtliga horisontella tangentplan till ytan

z=222 —ay—y? +4z —y+5.

2. (4 poing) Ytorna y? + 22 = 2 och 2°® 4+ yz = 1 skiir varandra i en kurva. Hitta en

parametrisering av denna kurva.
/ / z2y2dxdy
D

D ={(z,y) e R*|2? <y < 1,2 >0}.

3. (4 poang) Berdkna

dar D ar omradet

4. (4 podng) Lat T(x,y) vara temperaturen i punkten (z,y) € R? och antag att

or_ - or_
ar 0 8y_$'

(a) Betrakta temperaturen pa kurvan v C R? parametriserad av
v o(z(t),y(t) = (2V5cost,VEsint),  0<t<2r
Bestim genom att studera dT'/dt och d*T/dt? de punkter pa v déir temperaturen
har lokala max varden.
(b) Antag att temperaturen T ges av T'(z,y) = xy — 2. Vilket ar det storsta vardet

som funktionen 7" antar pa kurvan ~7

5. (4 poéng) Lat D vara en triangel i planet med hérn i (0,0), (2,0) och (0,1). For
vilka o € R konvergerar integralen

1
I:// ——dxdy”?
p (z+y)* Y

Bestdm vérdet av I i de fall integralen konvergerar.

6. (4 poing) Visa att ekvationen z3 + 2y3 + 22 4+ 5222 = 9 entydigt definierar en
Cl-funktion 2z = 2(z,y) sadan att 2(1,1) = 1 i en omgivning av (z,y) = (1,1).
Bestédm riktningsderivatan 2,,(1,1) dér v = %(1, 1).

7. (4 poéng) Lat vy vara kurvan dér cylindern 22+ 22 = 4 skiir hemisfiren 22442+ 22 =
16, y > 0. Antag att v &r moturs orienterad sedd fran origo. Bestam vardet av
kurvintegralen av vektorfiltet F(x,y,2) = (z*y?, xyz, 2y2?) lings ~.



8.

10.

(4 poéng) Lat Y vara ytan
z:x2+y2, x2+y2§1,

dar x,y och z mats i meter.

(a) Skissera ytan. Skriv ytan pa parameterform och beridkna en normalvektor till
ytan med hjilp av parameterframstallningen. Kan man berdkna en normalvektor
pa nagot annat satt?

(b) Berékna arean av Y.

(c) Beriikna massan m av ytan om den har massbeliggningen o = 22 (kg/m?).
(4 poédng) Berédkna
[ =+ @+ )i
v

dir « &r 6vre halvan av ellipsen 2 + 2y = 1 fran (1,0) till (—1,0).
(4 poiing) Beriikna flodet av vektorfiltet F ut ur kroppen K C R3, dér

F(z,y,2) = (52° + 122y* + € sin z,y°, 52° + €” cos z)
och

K={(z,y,2) eR®|1 <4a® + 4> + 22 < 2,2 +y > 0,V3z —y < 0,2 > 0}.



